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Сборка и установка деревянной опалубки балок при одиночном и групповом

способе их изготовления Стр.

Сборка и установка металлической опалубки балок при одиночном и групповом

способах их изготовления Стр.

Сборка и установка арматуры балок из готовых каркасов и блоков при одиночном 

и групповом способах их изготовления Стр.

Сборка и установка арматуры балок из отдельных стержней при одиночном и

групповом способах их изготовления Стр.

Бетонирование балок с помощью башенных и стреловых кранов Стр.

Бетонирование балок с помощью бетоноукладчиков при одиночном и групповом

способах их изготовления Стр.

Бетонирование балок с помощью питателей и транспортеров при одиночном и

групповом способах их изготовления Стр.

Электропрогрев балок Стр.

Паропрогрев балок Стр.



ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРГА

На бетонирование балоа с помощью бетоно­
укладчиков зря одиночном а групповом их изго­
товлении
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Технологическая карта разработана на бетонированию 
балок о помощью бетоноукладчиков при одшючвда х групповом 
их изготовлении в полигонных условиях вблизи строящегося
сооружения.

Технологической картой предусмотрено бетоннровшдо 
сборных железобетонных фундаментных, обвявочавх ж нодярыю- 
вых балок длиной до 6 м н весом до 5 т.

В качестве механизмов для подачи бетона предусматрива­
ется использование передвижных бетоноукладчиков различной 
конструкции.
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Трудоемкость бетонирования :
десяти балок 7,5 мэ (по 0,75 м8) - 1,25 чел.-дня 
I м8 хелезобетова - 0,167 чея.дня

Выработка на одного рабочего в смену (8 чао) - 6,02 м8 
Потребность в бетоноукладчике на I м3 железобетона -

*0,025
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ 
БЕТОНИРОВАНИЯ БАЛОК

До начала бетонирования балок должны быть выполнены сле­
дующие работы :

спланирована и утрамбована площадка для установки форм 
опалубки;

устроено освещение всей территории площадки, проездов 
и рабочих мест;

подготовлены и установлены в зоне работы звена инвен­
тарь, приспособления и средства для безопасного производства 
работ.

Для обеспечения стока атмосферных вод площадке, должна 
быть спланирована с отметкой выше поверхности окружающей 
местности не менее чем на 15-20 см.

Рекомендуемый план площадки для бетонирования с разме­
щением опалубки и оборудования дан на листе X. Технологи­
ческой картой предусматривается доставка бетонной смеси на 
Площадку бетонирования в автосамосвалах.

Для производства бетонных работ с минимальными затрата­
ми труда, все транспортные средства и распределительные 
устройства должны размещаться в зоне бетонирования таким об­
разом, чтобы исключить или свести к минимуму ручной труд 
по приему, подаче и укладке бетонной смеси,

Перекладка бетонной смеси вручную допускается только 
при разравнивании ее в опалубке балки.

Для ликвидации ручных работ при разгрузке и очистке ку­
зовов автотранспорта, доставляющего бетонную смесь, рекомен­
дуется навешивать цбд кузовом автосамоовала электрические 
или пневматические вибраторы или применять у мест выгрузки 
стационарные навеоные устройства с вибраторами переменного 
тока.

Для приема с автосамосвалов, подачи, распределения и 
укладки бетонной смеои рекомендуется применять следующие 
бетоноукладчики :

I- бетоноукладчик на базе тракторопогрузчика Т-107;
2. бетоноукладчик на базе трактора С-100;
3, бетоноукладчик конструкции ЦНИИОМГП на базе экскава­

тора 9-303;

v e4. бетоноукладчик на базе других майдан (кон­
струкции Щ Ш 0 Ш 1 ) ,

Работа звена бетонщиков организуется на основа заданий 
мастера и способов транспортировки, подачи и уплотнения бе­
тонной смеси в опалубке.

Укладка бетонной смеси в опалубку и уход эа бетоном в * 
процессе твердения выполняется специализированным звеном, в 
функции которого входит: 

смазка опалубки;
опробование и проверка всех механизмов, инвентаря и при­

способлении , участвующих в работе по укладке бетонной смеси \ 
прием, подача и укладка бетонной смери в опалубку; 
очистка механизмов, инвентаря и приспособлений после бе- 

тонирования от налипшего бетона и грязи;
поливка бетона в начальный период твердения ц покрытие 

его влагоемкими материалами (песком, оцилками);
утепление поверхности бетона в зимний период (опилками, 

минеральной ватой и другими утеплителями),
На каждую партию бетона (не реже одного раза в Оману) 

изготовляют по шесть бетонных кубиков (контрольных) размером 
Х0 х 10 х 10 см. Для выдерживания бетонных кубиков в условия* 
фактического температурного режима балки кубики помещают н^ 
свежеэабетонированную балку и при необходимости утепляют имя» 
ющимся утеплителем.

Примечание. Очистка и смазка опалубки выполняются звеном 
опалубщиков.

Забетонированные балки в течение первых дней твердения 
бетона должны периодически поливаться водой. Доливку начинают 
не позднее чем через 10-12 часов, а в жаркую и ветреную пого­
ду - через 2-3 часа после окончания бетонирования.

В жаркую погоду при температуре воздуха + 15ч! и выше 
поливать следует первые 3 суток - днем через каждые 3 часа ц 
один раз ночью, а в последующие дни - не рёже трех раз в сут~ 
ки (утром, днем и вечером),

При температуре + 5°С и ниже бетон не поливают.
Бетон на портландцементе поливают не менее одной надел*, 

на глиноземистом цементе - не менее трех суток, а бетоны на 
прочих цементах и с пластифицирующими добавками - не мене® 
двух недель.
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Поливку производят способом мелкого разбрызгивания 
над поверхностью бетона. В жаркую погоду необходимо поли­
вать и опалубку.

Предельно допустимые отклонения от проектных размеров 
при изготовлении сборных железобетонных балск: 

по длине - + 10 мл; 
по пирине - + 5 глм; 
по высоте - + 5 мм.

ХУ. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

1. Рабочее место бетонщика должно отвечать следующим 
требованиям :

площадь рабочего места должка быть достаточной для 
создания нормальных условий производства работ;

рабочая зона производства бетонных, работ должна быть 
освобождена от всякого рода предметов, оборудования и при­
способлений, ке связанных с производством работ по бето­
нированию балок;

рабочее место должно содержаться в чистоте и система­
тически очищаться от налипшего бетона и грязи.

2. Раооты по бетонированию железобетонных балок вы­
полняются звеньями бетонщиков в составе :

При приемке бетона : 
бетонщик П разряда - I человек; 
машинист 1У разряда - I человек;
При укладке бетона:
бетонщик ХУ разряда - I человек;
бетонщик II разряда - I человек;
Уход за бетоном : 
бетонщик II разряда - 2 человека.

3. При подаче бетонной смеси в опалубку бетоноукладчи­
ком применяются следующие приемы труда:

автосамосвал с бетонной смесью задним ходом подается 
к приемному бункеру бетоноукладчика и выгружает в него 
смесь;

.бетонщик П разряда, находясь у приемного бункера, по­
дает шоферу сигнал о разгрузке автосамосвала, следит за вы­
грузкой бетонной смеси, очищает кузов автосамосвала и рабо­

47чее место от налипшего бетона;
машинист 1У разряда механизмом подъема поднимает 

бункер с бетонной смесью, опрокидывает в промежуточный 
бункер, из которого бетонная смесь подается на ленту тран­
спортера, и управляет работой бетоноукладчика;

бетонщик П разряда и бетонщик 1У разряда разравнивают 
и уплотняют бетонную смесь в конструкции;

при уходе за бетоном один бетонщик П разряда при необ­
ходимости поливает забетонированные конструкции водой, а 
другой бетонщик Г1 разряда покрывает бетонше поверхности ро­
гожами или матами;

в процессе бетонирования машинист совместно с бетонщи­
ком по мере необходимости изменяют направление транспортера 
с целью подачи бетонной смеси на новые места бетонирования в 
радиусе действия бетоноукладчика;

по окончании бетонирования на данном участке бетоно­
укладчик перемещается на новую стоянку. У бетоноукладчика 
должка быть свободная площадка, необходимая для маневра авто- 
самосвала при разгрузке бетонной смеси в приемный бункер.

При применении бетоноукладчика конструкции 1ЩИК0МТП бе­
тонная смесь может разгружаться в приемники бункер машины с 
одного или двух автосамосвалов одновременно ( с двух сторон 
буккера). При этом на приемной площадке работают два бетон­
щика П разряда, а подача бетонной смеси с приемного бункера 
на ленту и регулировка вылета телескопического транспортера 
осуществляются машинистом бетоноукладчика.

При разравнивании и уплотнении бетонной смеси бетонщик 
погружает вибратор в повышенные участки разравниваемого слоя 
вертикально или с наклоном не более 30° к вертикали и в таком 
положении перемещает его в сторону пониженной части слоя 
( см. лист 2).

Вибрирование на данной позиции заканчивается после пре­
кращения оседания бетонной смеси и появления цементного мо­
лока па поверхности бетона.

Расстояние перестановки вибраторов с гибким валом опре­
деляется в зависимости от подвижности бетонной смеси и состав­
ляет 30-40 см.
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Б процессе бетонирования и выдерживания балок должен 
вестись журнал производства работ по форме, данной на стр.4.

ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

При производстве работ строго руководствоваться правила­
ми техники безопасности согласно СНиП Ш-АЛ1-70, особо обра­
тив внимание на следующее :

а) рабочие могут быть допущены к работе только после 
вводного инструктажа по технике безопасности;

0) рабочие должны быть снабжены спецодеждой, спецобувью 
и индивидуальными защитными приспособлениями;

б ) территорию площадки нужно содержать в чистоте.
По окончании смены каждая бригада должна привести в по­

рядок рабочие места, убрать остатки материалов, инструменты;
г) проходы и проезды на площадке нельзя загромождать ма­

териалами, формами и т.п.;
д) при работе в темное время суток необходимо освещать 

рабочие места, проходы и проезды в соответствии с действующими 
нормами освещенности рабочих мест;

е) весь инвентарь и приспособления, используемые при про­
изводстве бетонных работ, должны быть исправными. Их состояние 
следует проверять перед началом каждой смены;

ж) при перемещении транспортера бетоноукладчика по горизон­
тали следует поднять его на высоту, не менее чем на 0,5 м, пре­
вышающую высоту встречающихся на пути предметов;

з) корпус электровибратора должне быть заземлен, провода 
должны иметь надежную изоляцию;

и) для питания вибраторов (от распределительного щита) при­
менять провода, заключенные в резиновые трубки;

к) при перерыве в работе электродвигатель выключать;
л) после работа вибраторы и шланговые провода очистить от 

бетонной смеои, грязи, насухо протереть, сложить в бухты и одать 
в кладовую;

м) через каждые 30-35 мин. вибратор выключать на 5-7 мин 
для охлаждения;

н) вибраторы не разрешается обмывать водой: после работы 
их очищают и насухо протирают;

о) во избежание обрыва провода и поражения вибраторщиков 
током не перетаскивать вибратор за шланговый провод или кабель.
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ГРАФИК ПЮИЗВОЛСТВА РАБОТ 
(на бетонирование 10 балок по 0,75 м3)

5
Состав процесса

Ед. Объем Трудо- Трудо­ Состав 31зека Рабочие дни
п.п. ЙЭМ. работ емкость 

на ед. 
измер., 

чел.-час

емкость 
на весь 
объем 
работ, 
челтденъ

профессия
и

разряд
к-во I 2 3 4

X Прием бетонной смеси 
Из кузова автосамо­
свала м3 7,5 0,115 0,108

Бетонщик 
II раза. I ч

2 Подача и распределе­
ние бетонной смеси 
бетоноукладчиком It 7,5 0,2 0,19

ГЛаишпст 
1У разр. I

3 Укладка бетонной сме­
си в опалубку с виб­
рированием (при шири­
не балок более 250т)

tt 7,5 0,96 0,9
Бетонщик 
ХУ разр. 
П разр.

I
X

4 Уход за бетоном : 
поливка бетонной по­
верхности за I раз

ICO
jWV 1,2 0,15 0,0225

Бетонщик 
Я разр. I 1

i
покрытие б е тонн oil 
поверхности рого­
жами или матами

ОСЧ 
1

_______
1

1,2 0,20 0,03
Еетонщшс 
П разр. I

ИТОГО : 1,25 6

ПРИТЧА 11ИЕ. ГраРпк составлен с учетом С-часового рабочего д;-л.

Ш Б К У Х У Ш П  ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ 
(на бетонирование 10 балок по 0,75 м3)

№
п.п, Шифр

норм Наименование работ
Кп
ИЗМ

Объем Поима
времени

Затраты 
труда на

Расцепка 
на един.

на един. весь измерен.,
измер., объем ра­
чел-час бот, руб,коп.

чел.-час

I § 4-1-36 Прием бетонной смеси из
т.5 кузова автосамосвала м3 7,5 0,115 0,863 0-05,7

2 Местные
нормы

Подача и распределение 
бетонной смеси бетоно­
укладчиком N 7,5 0,2 1,50 0-15,6

3 §  4- 1-37 
П .9

Укладка бетонной смеси 
в опалубках с вибриро­

0,96ванием ft 7,5 7,2 0-53,7
4 § 4-1-42 Уход за бетоном :

п.7 поливка бетонной по­ ICO
п.8 верхности за I раз 

покрытие бетонной по­
верхности рогожами

м2

100

1.2 0,15 0,18 0-07,4

или матами м2 1,2 0,20 0,24 0-09,9

ИТОГО : ~  5,983

Стоимость 
затрат труда 
на весь объем,

руб.коп.

0 - 4 3  

I - 17,0

5 - 0 3

0 - 0 9

0 - 1 2  

6 - 84~"
ПРИМЕЧАНИЕ Затраты труда на подачу I м3 бетонной смеси приведены на основе опытных данных 

трестов "Запорокстрой" "Запорожалюминстрой.", треста £ 17 г.Днепропетровска 
ц э дальнейшем подлежат уточнению.

'Cl
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I. Основное материала

п,
№
п

X
2

3
4

Наименование

Еетон товарный
Смазка опалубки типа ПК 
(петролатум;керосин-1:3)
Б о д а
Р о г о ж а

т —  
Един, 
изм. Кол-во

:/.3 7,6

кг
л

23
420
180

2. Машины, оборудование, инструменты 
и приспособления___________

11
п.п.

Наименование Тип, 
марка Кол-вс!

i Бетоноукладчик I
2 Вибратор электрический

С-800 2

3 Гладилка стальная малая Г-800 2
4 Кельма типа"КБ" “КБ" 2
5 Лопата растворноюо типа "ЛР” 2
6 Лопата подборочная I
7 Кувадца остроносая I
8 Лом обыкновенный ИЛ0И I
8 Ну ровна плоская I

10 Скребок I

Примечание

Возможно 
применение 
вибраторов 
типа С-Б23, 
И-50,С-649

г.Павлово 
тр, "Росикстру- 

мент"

Л И Т Е Р А Т У Р А

SO

1. Методические указания по разработке типовых 
технологических карт в строительстве, 1970 г.

2. Строительные нормы и правила :
СНиП Ш-В. 1-62;
СНиП Ш-В. 2-62;
СНяП Ш-А. 11-70;
СНиП, часть 1У.

Сборник дополнений и поправок к сметным нормам 
1У части СНиП. 1965 г,

3. Производственные нормы расхода строительных 
материалов. 1968 г.

4. Единые нормы и расценки на строительные и монтажные 
работы (ЕНиР). 1969 г.

5. А.К. Третьяков. Бетонные работы, 1967 г,
6. ЮЛ. Чумаков. Бетонные работы. 1968 г.
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Q£S£!^A^PMUPoScfHuP. Sgjtgtt с паппщьш дтонпу#* 
'ла^чи^а Hd /практоропогрузчихс* Т-Ю?

Опалубка балки 
В етомоукладчик 
(Прсмспортер 
Приемная Воронин 

5}6 Приемный Зенкер 

7 А&тосаносВал

Схема детонирования далох с помощью Ьетонрум. 
j/aQuuKa. на дозе трактора C-1QQ

i  Опалн3на. далии 
5 Бетоноукладчик 

3 тр ан спор тер  
*t Приемная Воронка̂
5 Поворотная бадья
6 ЯВтасомосВол

ГЛехничесМй характеристике? Bsтоно- 
у ел об чакр но Зазе /прок’торопошзчика 7-107

{ Зксплуатационная производительность -  до 35*}*ас 
£ (Пип транспортера ленточный 
3 Расстояние подачи бетонной смеси ~  /Зм
Ь Угол поворота Платформы -  30°
5  Общий бес - is ты.
6 Б  а 30 бая ташина Зетоноукладчико-трахторопогрузчикТцо?

Эксплуатационная производительность -  до PSpfc 
(Пип транспортера -ленточнЬш 
Расстояние подачи бетонной снеси -  fo  * (5т
У гол  поборота платформы -  юо* 
Общий Se c
БазоёаЯ машина бетоноукладчика-трактор с-/по
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Сзсем д 6г  т о  н и р о о о ч и я  б а л о к  с  п о м о щ ь ю  б е т он о у к л а д ч и к а,

У flnc/луб*гс/ б oj? К и
3  бетоноукладчик Конструкции 1/У1Л/ОМ ГГ? 
3  /77г  лес* ап  и ч е с к и б  т р а н с п о р т е р  б е т о и о -
с к л а д ^ н р а
3 р р и ё т н а  5?^ борОн/Гс/
S  //pc/fim/uswo б ун к е р  б е т о н о у к л а д ч и к а  
£ Jf£mac. а/мае. бал.

К рат ка 9 теаснинеска у Х аракт ер ислуи* &
б  етрно и к а а дай  к а  Крн стае/. ■̂ и а р  Лии ОмУб

/ ̂ксли?уитационна 9 / рои збоЗ и гг?н ост ъ  ~доЗбнрА<яс 
3 771ап транспоо/пера ~ иентоонъ/и , б^/ЗЛио/снои 
3 Лгссто 9 кие /?одаии бемощной смеси - от 3 д о  30  м 
v pzoJ? * о  борота платсрормь/ -  3 6 0 *° 
б  бы сот а подачи бетона • /г? ост г- ~7м S

mcr? - S Л7
6 к  т к а с т ь  бункера ~л?.4м^
7 С к о р о с т ь  передай аЛениЯ м а ш и н ы  ~<?,£— /км/чче.
3 О бщ а9 -мощность J?j?£*mpod£u2ameueu -3?3 к£т
3. О б щ и й  . — /3.3 т -V
/О SaJoPa Я Машине? бетоноукл одни* а -Укска/аторд-303t

Р а б о ч е е  полоокение Си б р а  та р о б  п о
р аз р а б  ни б  огни и  и /уплотнена б £ то ннои 

с^ у сиу̂  —

У Лолоэкение бадрантюри ори р&зр&ЛмиЛа/кии бетами 
3. По ло  >4 енив Либр о т  ори /)ри у п л о тн е н и и  бетона/
3 Лербоничильно улоЛсеннА/и б е т о н .
4 6/r?J?aтненнъ/и б С т о н .
5. Рылро/Лненныи слои б е т о н а
£  О п а л  у б К а .

О  -р а/ сото 9 ние пере cm а/нобКи бибрат ар о Л, 4о о мм

'hiCrnH 3
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